



SZEGLETKÖ

A KŐSZEGI EVANGÉLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG LAPJA

XX. évfolyam, 1. szám

2023. Pünkösd

Van térerő

Amikor ezt hallották, mintha szíven találták volna őket. (Apcsel 2,37)

Az első Pünkösdről szóló tudósítás ezekkel a szavakkal adja vissza a Szentlélek kiáradásának a következményét. A Lélekkel megtelt apostolok kimentek az utcára, s az ott lévő hatalmas tömeg abban a csodában részesült, hogy mindenki a maga nyelvén hallotta őket beszélni. S bár az emberek eleinte – talán zavarukban, talán meglepettségükben – részegeknek gondolták az apostolokat, de később, amikor Péter elmondta Krisztusról szóló prédikációját, már egyértelmű a megérintődésük. Így olvassuk az Apostolok Cselekedeteiben: megtértek, megkeresztelkedtek, s mintegy háromezren csatlakoztak a tanítványokhoz.

Pünkösd Isten újjáteremtő szeretetének a jele. Ő nem csak felettünk, mellettünk, hanem a Lélek által bennünk is él, hogy megújítson, felfrissítsen, megerősítsen. Hiszem, hogy ma sem azért érintődünk meg egy igehirdetés hallgatása, vagy olvasása során, mert tehetséges ember ajkáról szól, hanem mert a Lélek végzi munkáját a hirdetőben és hallgatóban, íróban és olvasóban egyaránt. A Lélek az, aki által egy kimondott szó életre kell az emberben és átformálja a jelen pillanatát és a jövőképét egyaránt.

Pünkösd nem emlékezés, nem múltidézés, hanem a jelennek az ünnepe. A nagyünnepeink között eltörlődik ez a két nap, és hatványozottan igaz rá, hogy a hosszúhátvége felülírja még sokszor a magukat gyülekezet közelinek tartó emberek gondolataiban is az ünnepet. Pedig Pünkösd nélkül nincs keresztyén élet, nincs gyülekezet, nincs egyház, nincs jövő. Ahogy Luther tanít a Kiskátéban az Apostoli Hitvallás harmadik hitágazatának magyarázatában: „Hiszem, hogy saját eszemmel és erőmmel nem tudnék Jézus Krisztusban, az én Uramban hinni, sem őhozá eljutni, hanem a Szentlélek hívott el engem az evangélium által, ő világosított meg ajándékaival, ő szentelt meg, és tartott meg az igaz hitben; ahogyan a földön élő egész anyaszentegyház is elhívja, gyűjti, megvilágosítja, megszenteli, és Jézus Krisztusnál megtartja az egy igaz hitben. Ebben az anyaszentegyházban nekem minden

bűnt bőséggel megbocsát, az ítélet napján engem és minden holtat feltámaszt, és nekem minden Krisztusban hívóval együtt örök életet ad. Ez így igaz!”

Digitális világunk jól ismert üzenete: frissítés szükséges. Ha ezt nem vesszük komolyan, nem törődünk vele, akkor annak következménye van. Ilyenkor lelassul a gép, állandóan lefagy, mígnem teljesen felmondja a szolgálatot. Mi emberek sem működünk másként. Ha nem frissítünk, ha nem kapunk elegendő töltést, ha megfeledkezünk arról, hogy szükségünk van valami külső erőre, akkor lemerülünk, lefagyunk, előbb-utóbb működésképtelenné válunk.

Az első pünkösdön megtörtént a „frissítés és töltés” és az emberek megértették Isten szavát. A történelmünkben karácsony és húsvét Isten belépésének egyszeri csodája, Pünkösd azonban bárhol, bármikor megtapasztalható és megélhető csoda. Ahol Isten megszólal ott a Lélek által ma is megújulnak az életek. Szava ma is megújít és feltölt.

Valakitől azt a hasonlatot hallottam, hogy a Szentlélek olyan erő az életünkben, mint a telefon használatban a térerő. Ha nincs, akkor semmi sincs. Az ember hívhat és várhat is a hívásra, de ha nincs térerő az egyik oldalon, akkor nem jön létre a kommunikáció. Ha azonban van, akkor minden lehetséges, még a távol élők között is.

Istennél mindig van térerő, s hogy nálunk is legyen, hogy kapcsolatban maradjunk vele, adja nekünk az ő Szentlelkét. Benne az erő, a szeretet, a józanság, a bölcsesség és a békesség Lelke árad ki ránk, hogy újjáteremtett gyermekeiként élhessünk, és „működőképesekek” legyünk.

Keresztyén emberként nem élhetünk a Szentlélek frissítő munkája nélkül.

De miért is tennénk? Hiszen Jézus maga mondja: *Mennyivel inkább ad mennyei Atyátok Szentlelkét azoknak, akik kérik tőle?* (Lk 11,13) Csak így maradhatunk kapcsolatban vele és léphetünk lábnyomába, hogy megbocsátó, irgalmas, örökkévaló szeretetéről tanúskodjunk!

B. Rohn Erzsébet

Aldott Pünkösdöt kívánunk!

KŐSZEGI EVANGÉLIKUS KÖTÖDÉSŰ SZEMÉLYEK A TÖRTÉNELEMBEN

200 éve halt meg Báró Mecséry Dániel altábornagy

A Szegető 2022. pünkösti számában bemutatott Schneller István után ezúttal egy katonaembert, Mecséry Dánielt mutatjuk be, akit ma a legkeményebb fejű magyar huszár jelzővel illetnek. Ez a megnevezés és a mögötte álló hősiesség katonai magaviselet leírása korunkban már rengeteg helyen olvasható, a napisajtótól az internetes honlapokig. Ugyanakkor ennek árnyéka rávetül az altábornagy egyéb, hadászati, sőt politikailag is fontos tevékenységére.



Evangelikus köznemesi családban született Kőszegen, 1759. szeptember 29-én, a mai Jurisics tér 14. számú házban, a nemescsói templomban keresztelték. Az apa, Mecséry István, tekintélyes nemes-polgár, az evangélikus gyülekezet konventjének tagja. 1744-től a Dunántúli Kerületi Tábla ügyvédje, környékbeli főnemes családok birtokainak jogi képviselője. Édesanyja Küttel Katalin Zsuzsanna szintén nemes-polgár szülők gyermeke. Az anyakönyvek szerint kilencen voltak testvérek, Dániel hetedik a sorban.

Apja 1762-ben bekövetkezett korai halála után az özvegynek kellett gondoskodnia a gyermekekről. Dániel írni és olvasni otthon tanult meg, majd iskoláit Nemescsón kezdte. Mivel a korabeli Kőszegen az evangélikusok sem nyilvános vallásgyakorlási, sem oktatási lehetőséget nem kaptak, ezért ezeket csak a szomszédos artikuláris helyen gyakorolhatták. Ott jutott el a latin vagy kisgimnázium felső osztályáig. A középiskolát Pozsonyban végezte, ahol jogi képesítést is szerzett. Tudását házitanítóként önképzéssel, rengeteg olvasással gyarapította. Kőszegen és Sopronban volt joggyakornok, de nem érzett különösebb vonzalmat a pálya iránt. A család tudta nélkül 1779-ben Bécsben önköltséges hadapródnak állt egy gyalogezredbe.

Az itt való keserves pályakezdés után nagy örömmel állt a huszárok közé. Képzettségbeli hiányait nagy szorgalommal pótolta, önműveléssel elméleti szinten is képezte magát. Békeidőben lassacskán haladt a ranglétrán, de 1792 után, a francia és a napóleoni háborúkban többször kitüntette magát, így újabb és újabb tiszti rendfokozatot kapott,

41 évesen lett tábornok (vezérőrnagy), a 10. huszárezred parancsnoka. 1794-ben egy sikeres hadivállalkozása után a parancsnoka magas kitüntetést kapott, de ő az érdemet Mecsérynek tulajdonította, ezért az érte járó évdíjat neki ajánlotta.

A csapatok vezetése mellett személyes bátorságával is példát mutatott. Ennek azonban következményei is voltak: pályafutása alatt 13 lovat lőttek ki alóla, kétszer esett fogásba és többször megsebesült. Utóbbiak közül a legsúlyosabb az 1805. október 20-án, a bajorországi Eschenau falunál (ma Eckental része) történt, amikor hősiesség utóvédelem során 14 kardvágást kapott. Ebből kilenc a fejét érte, amiből három életveszélyesnek bizonyult.

Megítélése szerint a katonaeorvosoktól elég hanyag ellátást kapott, de Nürnbergben alaposan ellátták sebeit. Erős szervezetének, valamint a helyi postamester lánya áldozatos ápolásának köszönhetően csodaszámba menően állt talpra. Következő év májusában térhetett haza. Teljes felgyógyulása után a Mária Terézia Katonai Rend parancsnoki fokozatára terjesztették fel, amely kitüntetéssel a bárói rang járt együtt. A csapatszolgálat alól mentesítették, más fontos megbízatásként a horvátországi hadosztály parancsnokaként és katonai kormányzóként működött.

1809-ben altábornaggyá léptették elő, a dunántúli nemesi felkelő csapatok vezényletével bízták meg. Néhány hét alatt kellett volna megtanítania a képzetlen önkénteseket fegyverkezelésre, alakzatban való mozgásra, együttműködésre. A Győr mellett vívott, csúfos vereséggel végződött

csatában azon kevés főtisztek közé tartozott, akik megállták a helyüket. A menekülő csapatokat az ő vezetésével rendezték újra, majd rábízták a kiképzésüket. Bevallása szerint egész pályafutása „*alatt nem küzdött annyi bajjal, mint ezen hivatalban.*”

Magyarországi feladatai után 1814-ben Morvaország főhadparancsnokának nevezték ki. 1815-ben hatalmas megtiszteltetés érte: az Udvari Haditanács tagjává tették. (Hadik András után második kőszegi kötődésű katonaként.) 1819-ben ebből a pozícióból vonult nyugdíjba, valóságos belső titkos tanácsosi címet és arany szolgálati érdemérmét kapott. 1806 utáni tevékenysége bizonyítja, hogy az egykori egyszerű huszár nagyon is értett a hadszervezéshez, a katonapolitikához, sőt a közigazgatás területén is feltalálta magát.

Kétszer házasodott, az első nászból született gyermekét anyja után katolikusként nevelték, mert apja felfogása szerint: „*minden vallásnak egy a célja, s ezért mindeniket egyformán tiszteli és becsüli.*”

1823. december 31-én Bécsben érte a halál. Hazatért, 1824. január 4-én temették el Kőszegen. *Söptei Imre*



SZEGLETKÖ

A KŐSZEGI EVANGÉLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG LAPJA

Felelős kiadó: a Kőszegi Evangélikus Egyházközség

Cím: 9730 Kőszeg, Zrínyi u. 6. **Telefon/fax:** 94/361-145

E-mail: koszeg@lutheran.hu **Honlap:** koszeg.lutheran.hu

Felelős szerkesztő: Baranyay Csaba

Tördelés, lapterv: Mező Beatrix Alice

Készült a Projekt Nyomdában, Kőszegen

Megjelenik Kőszegen, évente két alkalommal.

Konfirmáció 2023

„A konfirmációt és az elköteleződést állítja középpontba a Magyarországi Evangélikus Egyház 2023-ban. A tematikus év igéje Pál apostol Filippiekhez írt leveléből szól hozzászólásunk: *Mindenre van erőm Krisztusban, aki megerősít engem.* (Fil 4,13)

A konfirmációs felkészítés célja elsősorban a fiatalok élő Krisztus-hitre és vallástételre való segítése, valamint a tanítványi és gyülekezeti élet felé történő elköteleződés támogatása.

A célhoz vezető utak azonban nagyon sokfélék, és különféle gyakorlatot mutatnak egyházunkban. A meghirdetett tematikus év segítséget szeretne nyújtani ahhoz, hogy a többféle jellegű, lelkiségű, háttérű, helyzetű és méretű gyülekezetek egyaránt be tudjanak kapcsolódni a programba, és gazdagodjanak általa. Ugyanakkor a program része, hogy a tartalmi, módszertani, megújulási lehetőségek tekintetében megpróbáljuk harmonizálni, egy irányba terelni a különféle utakat, anélkül, hogy csorbát szenvednének a helyi szokások, jellegzetességek...” – olvashatjuk az evangélikus.hu-n megjelent írásban, amelyben az idei tematikus év különböző programjaira, kiadványaira, pályázati lehetőségeire hívják fel a figyelmet.

Gyülekezetünkben 2023. április 16-án, a Húsvét utáni első vasárnap, Fehérvásárnap tartottuk a konfirmációi ünnepi istentiszteletet a templomban.

Tizenhét konfirmandusunk vett részt az őszi Egyházmegyei Konfirmandus Napon, melyet évek óta itt Kőszegen tartunk meg. Március 24-26-i hétvégén pedig Balatonszárszón a már hagyományos konfirmációi felkészítő táborban is együtt lehettünk a szombathelyi, répcelaki és nádasdi gyülekezet konfirmandusaival készülve az ünnepre. Gyülekezetünk ifjúságának tagjai közül is többen vettek részt segítőként a hosszú hétvégén.

A konfirmációi vizsga írásbeli részére Nagyhét hétfőjén került sor a gyülekezeti házban, az ünnepi is-



tentiszteletet megelőző napon – április 15-én, szombaton délután – pedig a vizsga szóbeli alkalmára egy egyháztörténeti bemutatóval készültek a fiatalok. Itt a szülők és a gyülekezet képviselőinek jelenlétében számoltak be arról, hogy mennyire ismerték meg egyházunk tanítását a felkészülés során.

A 2023. április 16-án konfirmált fiatalok névsora:

Baráth Hanna, Faludi Szilárd Milán, Fehér Róbert, Flasch Natalie, Géryni Karolina Eszter, Gurisatti Dorka, Kocsis Máté Dominik, Leopold Bendegúz, Makári Gergő, Pintér Balázs Detre, Piskor Bertalan, Révész Bálint, Révész Kristóf, Szendrő Olivér, Torda István, Tóth Dorina, Tóth Gergő

1973-ben kilencen konfirmáltak, akik közül hárman vettek részt az 50. jubileumi alkalmon:

Dalos Zsolt, Ódor Jánosné Sebestyén Éva és Széles Csilla

Az ötven évvel ezelőtt konfirmáltak névsora:

Csizmadia Béla, Dalos Zsolt, Nemes Csaba József, Pálmai Árpád, Sebestyén Éva, Sebestyén Katalin, Széles Csilla, Torda István

Az ünnepi istentiszteleten az ifjúság nevében Tóth Richárd köszöntette a fiatalokat és hívta őket az ifjúsági kör alkalmaira. A már konfirmált fiata-

lokkal az ünnep után két héttel találkoztunk a gyülekezeti házban, hogy együtt készüljünk az ifisekkel való közös találkozóra. Mindkét alkalomra szép számmal jöttek el a frissen konfirmált fiatalok, néhányan pedig még a celldömölki artikuláris napon is részt vettek a csoportból. Jó reménységgel vagyunk az iránt, hogy szeptembertől többen lesznek majd aktív tagjai gyülekezetünk ifjúsági csoportjának.

Isten áldja meg és vezesse Testvéreinket!



Nem jó a lelkésznek egyedül szolgálni – képezzünk mellé munkatársakat!



Ez a mottója a gyülekezetimunkatárs-képzőnek, melyet a MEE (Magyarországi Evangélikus Egyház) Gáncs Péter nyugalmazott püspök vezetésével 2019-ben indított útjára.

A képzést 2022-ben ismét meghirdették, a korábbi 4 munkaág (gyermek- és ifjúsági munka, szeretetszolgálat és gyülekezetmenedzsment) kiegészült egy ötödikkel, a médiaszolgálatra való felkészítéssel.

A „**Gyülekezetmenedzsment – felelős gyülekezet**” tematikájú képzés stratégia, tervezés szakirányán vettem részt, ahol a szakmai ismeretek (stratégiakészítés, projektervezés és -végrehajtás, pályázatfigyelés és pályázat-

írás) mellett fontos hangsúlyt kapott a közös alapok megerősítése. Mind a hét alkalom egy hitmélyítő és identitáserősítő alapozással indult, ahol az öt szakirány hallgatói együtt vettek részt. Ennek keretében egyik alkalommal a megszokottól eltérő módon, élmenyszerűen dolgoztunk fel a samáriai asszony történetét, ez számomra különösen emlékezetes. Egy másik alkalommal az első tanfolyamon végeztek tértek vissza és osztották meg tapasztalataikat.

A szakirányú csoportunkban alaposan előkészített tudást kaptunk a gyülekezeti életben előforduló feladatokról.

A havonta tartott alkalmakon felolgozott témákhoz mindig kapcsolódott „otthoni”, a saját gyülekezetünkre vonatkozó feladat is, melyet a következő találkozáskor részletesen megbeszéltünk, így valóban „gyülekezetre szabott” volt a képzés.

A képzési napok végén, az úti áldás előtt az egyes szakirányok röviden megosztották egymással a friss ismereteiket, élményeiket. Egymástól is tanulhattunk.

Bízatom mindenkit, hogy jelentkezzen és vegyen részt a következő képzésen!

Marton András

Istentiszteleti élet 0+

Ma már minden gyülekezete jövőjéért felelősséget hordozó ember tudja, hogy a gyülekezeti tagságnak nincs alsó korhatára. Jézus hívó szava – *Engedjétek hozzám jönni a kisgyermeket* – minden keresztelekor elhangzik. Vannak, akik ezt komolyan veszik, s bátran jönnek el az istentiszteletre már egészen kicsi gyermekükkel, s vannak olyanok is (ők vannak többen), akik nem így tesznek, nem hozzák gyermekeiket, mondván kicsi még, nem érti, nem tud nyugton ülni és zavar másokat.

Mikor elég nagy egy gyerek ahhoz, hogy elhozzuk istentiszteletre? Valahogy úgy van ez, mint ahogy egy kisgyermek megtanul enni. Először megtanulja megfogni az ételt, előbb kézzel aztán evőeszközzel. Megpróbálja betenni szájába a falatot, amiből eleinte több, aztán egyre kevesebb kerül a földre. Míg nem rácsodálkoznak a szülők arra, hogy milyen szépen eszik gyermekük egyedül.

Az istentiszteleti életbe való bekapcsolódás is ilyen tanulási folyamat. Eleinte átalussza a kisgyermek az istentiszteletet, később sétál alatta, gögicsél, rugdossa a padot, de aztán eljön az az idő, amikor már bekapcsolódik az énekbe és eszébe sem jut, hogy útra keljen a templomban, mert megtanulta az istentisztelet rendjét.

Legyünk őszinték, azért van úgy, hogy tényleg zavaró, ha nagyon hangosak a legkisebbek – még egy családi istentiszteleten is előfordulhat ilyen –, mert túlon túl elvonják a jelenlévők figyelmét. De azért ez így ritka, hiszen a jó érzésű szülő ilyenkor kiviszi a gyermeket. De vajon a gyülekezetben van-e kellő készség ahhoz, hogy kifejezésre juttassa a szülők felé, hogy bár most éppen nem bírta ki a kisgyerek az istentiszteletet, ettől függetlenül máskor is jöjjenek, mert helyük van itt, s előbb vagy utóbb a kis-

gyermek is meg fogja tanulni, hogy miért vagyunk jelen az istentiszteleten.

De jó lenne, hogyha a megkeresztelt gyermekeink közül minél többen a gyülekezeti közösségben szocializálnának, s nem hittanórai tananyagként, hanem saját élményen keresztül tanulnák meg az istentiszteleti- és gyülekezeti élet rendjét. Milyen jó lenne, ha minél több szülő, nagyszülő fogná meg már a legkisebbek kezét s hozná el istentiszteletre. Hogy nem érti még? Netán néha kicsit hangos? Ez így van. De közben megismer egy közösséget, amelyben otthonosan fog mozogni mire eljön a konfirmáció ideje.

A legkisebbekre gondolva tartottunk az ideai tanévben három alkalommal tipegő istentiszteletet a családi istentisztelet keretében, melyen a sok egyszerű mutogatós gyerekének, s a mozgás mind arra volt hivatott, hogy a gyere-



kekkel még könnyebb legyen az istentiszteleti részvétel. Van, akit a sok énekkel, van akit a hangszerek kipróbálásával, másokat a keresésre váró képekkel vagy a gyertya elfújásával lehet a gyülekezeti életbe szeretgetni.

A sok apró gyermek látványa mellett a legcsodálatosabb élmény mégiscsak az volt, hogy egykori hittanosaink,

konfirmandusaink kisgyermeküket ölkben tartva éneklék a régi éneket: „Jézus szeret minden kicsi gyereket.” Így bizony bátran tekinthetünk előre, ahogy a zsoldáros mondja: *Mert jó az ÚR, örökké tart szeretete, és hűsége nemzedékről nemzedékre.* (Zsolt 100,5)

B. Rohn Erzsébet

Megváltozott gyülekezetünk címe



A Zrínyi Miklós utca nevének megváltoztatása ügyében szükségesnek tartjuk néhány mondatban tájékoztatni gyülekezetünk tagjait.

Azért is tesszük ezt, mert sokan szólítottak meg bennünket ebben a kérdésben gyülekezetünkben, és a Kőszeg és Vidéke újságban egy meglehetősen értelmetlen mondatban említették csupán meg véleményünket. Ez olvasható az újságcikkben: „Levelükben az evangélikusok képviselői sem értettek egyet a változtatás tervével, mert abban az utcában az egyház több fejlesztést hajtott végre, és ők ezért az evangelizációhoz kapcsolódó utcanévet helyeztek előtérbe.” (*Kőszeg és Vidéke XXVI évf. 4. szám*)

Tény az, hogy gyülekezetünk vezetése nem értett egyet az utcanév megváltoztatásával, és nem csupán a címváltozás okozta bonyodalmak miatt, de leginkább nem értettünk egyet annak kommunikációs módjával. Mivel az álláspontunk kialakítására vonatkozó hivatalos megkeresés az utca átnevezésével kapcsolatban csupán akkor történt meg, amikor már tkp. minden elő volt készítve. A megkeresés után néhány nappal a város szakbizottsága már tárgyalta is az ügyet, valamint az utca átnevezési ünnepség előkészítésére nézve a Felsőbbfokú Tanulmányok Intézete és a városvezetés számos előzetes egyeztetést tett meg jóval a döntéshozatal megelőzően.

Söptei Imre levéltárossal és Mesterházy Balázs iskolaigazgatóval leülve megállapítottuk, hogy kb. 70 évvel ezelőtt valószínűleg egy tollvonással változtatták meg a Schey Fülöp utca és a mellette lévő – az evangélikus alapítványtevő Pallisch Sámuelről elnevezett – utca (mai Pék utca) nevét is, és felidéztek, hogy éppen tíz évvel ezelőtt a Károlyi Mihály utca névváltoztatására vonatkozó indítványnál maguk a lakók nem járultak hozzá az – amúgy sokkal ellentmondásosabb megítélésű Károlyiról elnevezett – utca nevének megváltoztatásához.

Mi nyilván nem kezdtünk aláírásgyűjtésbe, de két levelet is írtunk. Egyet Polgármester úrnak, majd a képviselő-testületnek, amelyben igazgató úrral együtt fejtettük ki álláspontunkat arra nézve, hogy miért nem szeretnénk, hogy a Zrínyi Miklós utca nevét megváltoztassák.

Sajnálunk, hogy a képviselő-testületi előterjesztésben már szó sem volt arról, hogy ebben a kis utcában található gyülekezetünk központja, és az egyébként városszerte Zrínyi-néven emlegetett evangélikus kollégium is. Tisztában vagyunk azzal, hogy ez az utca Schey Fülöp nevét viselte egy időben, (a Pék utca pedig az evangélikus Pallisch Sámuel nevét). Ezért is javasoltuk, hogy ha mindenképpen meg kell változtatni az utca nevét, akkor inkább az egykori Schey Fülöp utca, ahol két evangélikus intézmény



**Koromlai Schey Fülöp
(1798-1881)**

A Kőszegen született osztrák-magyar nemes, nagykereskedő, a város és a kőszegi szegények mecénása. Elsőként kapott magyarországi zsidóként nemesi rangot az Osztrák-Magyar Monarchiában. A Kőszegi Takarékpénztár alapító tagja, majd igazgatója volt. Az ő nevéhez fűződik a kőszegi zsinagóga építése. Komoly összegekkel támogatta a kórház építését is, Albrechtinum néven pedig szegényházat épített a mai Pék utcában. Élete utolsó időszakában Bécsben élt. Baden bei Wien-ben halt meg nyolcvankét évesen.

is található vegye fel Pallisch Sámuel nevét, az egykori Pallisch Sámuel utca pedig, ahol a Schey Fülöp által alapított szegényház, az Albrechtinum áll (a Pék utca 19-es számú ház homlokzatán az ő neve szerepel) felvehetné Schey Fülöp nevét. Felvetéseink azonban már későinek bizonyultak. Azóta az utca átnevezési ünnepsége is megtörtént – amin igazgató úrral együtt természetesen magunk is részt vettünk.

Tudomásul vettük a képviselő-testület döntését, de nagyon reméljük, hogy bármiféle közösségünket is érintő ügyben a jövőben időben történik majd kommunikáció.

BCs, BRE

Együtt lenni jó! Együtt Istennel és egymással

Artikuláris és Missziói Nap Celldömölkön

2023. május 21-én kőszegi gyülekeztünkől összesen hatvanan indultunk el Celldömölkre az Egyházkerületi Artikuláris Napra, közülünk többen aktív szolgálatot is vállaltak az ünnepi alkalmon. Hiszen *Szász Judit* volt az istentisztelet kántora, és énekkarunk, illetve gyülekezeti tagjainkból összeállt kis kamaraegyüttes is szolgált a liturgiában.

A résztvevők közül szólított meg néhányakat *Martoné Némethy Márta*, és gyűjtötte egy csokorba élményeiket.

„Imánk meghallgatásra talált: csodás nyári időben találkozhattunk evangélikus testvéreinkkel Celldömölkön. Gyermekekkel a családi istentiszteleten vettünk részt, ahol a terem zsúfolásig megtelt és látványos bábjátékkal sikerült lekötni a legkisebbek figyel-

kiegészülve az igehirdetés után és az úrvacsora alatt is énekelt. Külön öröm volt számunkra, hogy **Remport Richárd**, egykori kórustársunk videóra vette szolgálatunkat, amit még aznap eljuttatott hozzánk. Kórustársammal a délutáni kerekasztal-beszélgetésen is részt vettünk, hiszen az asztalnál ott ült lelkészünk, **Baranyayné Rohn Erzsébet** is. A beszélgetésre a **Luther kiadó most megjelent, „A konfirmáció ajándéka”** című könyve apropóján került sor. A lelkészek a konfirmációval kapcsolatos tapasztalataikat osztották meg a közönséggel. A templomba átérve maradt még annyi időnk, hogy a **Fóti Kántorképző Mandák kórusának**



ig üldögéltek a templom hűvösében az istentisztelet kezdetére várva, s azt mesélték, jó volt megélni és szemlélni, hogyan telnek meg lassan a templom sorai étellel, miközben az ismerősök mind megtalálták és üdvözölték egymást. Mi közben a szintén népes családi istentiszteleten vettünk részt, ahol a gyerekeknek is nagyon tetszettek a gitáros énekek és a Mózes történetét mesélő bábjáték. Legapróbb gyermekünknek a sok süti és a lovaskocsizás



mét is. A közös ebéd, a jó beszélgetések, érdekes játékok és programok nyújtottak felejthetetlen élményt családunk minden tagja számára.”

Rozgonyi Filoména

„A hatalmas templomot teljesen megtöltötte az istentiszteletre gyülekező több mint ezer ember. Felejthetetlen, hogy milyen erővel szólalt meg himnuszunk ennyi torokból együtt zengve: „Erős vár a mi Istenünk!” Az igehirdetés szolgálatát lelkészünk, **Baranyay Csaba** látta el, amit rendhagyó módon személyes biznyságtételek is színesítettek. Gyülekeztünk kórusa a **Sárvári Keresztény Kórus** tagjaival

utolsó négy-öt énekét meghallgassuk. **Csodálatos élményt jelentett a fiatal, képzett hangokból álló kórus műsora! Az úti áldást követően feltöltekkelvünk útra.”**

Kissné Rentkó Zsuzsanna

„Mi családotól érkeztünk, aprócska és két nagyobb fiúnk mellett velünk utazott az evangélikus szeretetotthon két lakója, Irén és Karola néni is. Mindannyian örültünk, hogy együtt lehetünk, talán ezért is lett a nap legfontosabb élménye számunkra az ünneplő gyülekezet sokszínű, mégis békés és derűs összetartozása, mindenkit befogadó, oldott együtt-lélegzése. Időseink soká-

tetszett a legjobban a napi programból, lefekvés előtt közölte is velünk, hogy ő ezentúl bizony csak lovas kocsival jár majd óvodába...”

Prim Lászlóné Hajni

„Kiváló gondolatnak tartjuk, hogy meghívták **Fűzfa Balázst**, aki az ottlétünket egy irodalmi környezetbe is elhelyezte. **Petőfi örök modernségéről** szóló „**Szabadság szereTem**” előadásában beszélt az evangélikus **Petőfiről**, máig is érvényes üzeneteiről, továbbá megemlítette **Berzsenyi Dánielt** is, akiről a templom falán elhelyezett emléktábla is megemlékszik, hogy ott keresztelték és ott kötött házasságot.

A gyerekprogramok közül a kosárfonás és fafaragás jelentette a legnagyobb örömet a kicsiknek. A nagylányok részt vehettek a konfirmandusok programján, ahol a bibliai foci és az öko-kvíz tetszett a legjobban nekik! Lelkileg feltöltődve, élményekkel teli tértünk haza!”

Bariska-Horváth Kinga

„Biankának nagyon tetszett a sok kézműves foglalkozás – font, faragott. Vivien a nagyobbaknak szervezett programon vett részt, ahol csoportokban oldották meg a játékos feladatokat. Színes és élmény dús programok voltak, köszönet érte!”

Lángné Hódosi Kitti



Németh Lászlóné Paár Ilona (1947-2023)

Amikor visszanéztem a gyülekezeti énekkarunk celldömölki szolgálatáról készült videófelvételt, önkéntelenül is kerestem Ilike mosolygós arcát a kórusban, bár jól tudom, hogy ő már nem lehetett velünk ezen az alkalmon. Ősszel még együtt énekelünk a sárváriakkal közös koncerten, azóta azonban Urunk hazaszólította őt.

Pedig biztosan nagyon boldog lett volna a mögöttünk lévő vasárnap, hiszen nagyon szerette ezeket az egyházi ünnepeket, találkozokat. Csakúgy, mint saját családjának tagjaira, büszke volt a nagyobb családra, evangélikus közösségére is. Örült, és hálás volt azért, hogy ehhez a közösséghez tartozik. Sok mindenben számíthattunk rá. Derűs személyisége átjárta egész közösségünk életét. Nemcsak a keddi bibliaóra és az énekkar oszlopos tagja volt, hanem rendszeres felolvasóként szolgált istentiszteleteinknek, és temetési kántorként is hosszú éveken



át volt lelkeszei segítője. Az oltárterítők mosását és vasalását is rendszeresen ő végezte. Az utolsó időben fájt neki, hogy nincs már annyi ereje, mint régen, de nagy örömmel töltötte

el, hogy van, aki átvegye szolgálatát. Kedden délutánonként sokszor gondolok arra – amikor nyílik gyülekezeti házunk bejárati ajtaja –, hogy ő jött meg a bibliaórára, hiszen legtöbbször elsőként érkezett. Azonban Ilike most már nincs itt közöttünk, hanem az égi kórusban dicséri Urunkat, és biztosan boldog azért is, mert helyét leánya vette át a mi kórusunkban. Sokszor mondta, hogy milyen nagy öröm számára, hogy Isten gondviselését tapasztalja, és hogy életében hitben tud járni. Ezért Németh Lászlóné testvérünk testamentuma is lehetne akár Péter apostol szava, amit a búcsúzás napján olvastunk a bibliaolvasó Útmutatóban, s aminek alapján feleségem hirdette Isten vigasztaló és örök reménységet adó szavát minden őt gyászoló szív számára a kőszegi temetőben: *Minden gondotokat Őreá vessétek, mert neki gondja van rátok.* (1Pt 5, 7) *B. Cs.*

Gyülekezeti események 2023. első felében

- **Január 11-én**, szerdán tartottuk a bibliai játszóház farsangi alkalmát a Zrínyi utcai gyülekezeti házban.
- **Január 15 és 20.** között tartottuk meg Kőszegen az ökumenikus imahét alkalmait. Vasárnap este a Jézus szíve templomban *Baranyay Csaba* evangélikus lelkész, csütörtökön *Dr. Lőrincz Zoltán* református lelkész, pénteken este az evangélikus templomban pedig *Hurgói Sándor* templomigazgató, római katolikus iskolalelkész hirdette Isten igéjét. Hétfőn pedig ökumenikus taizéi imaórát tartottunk a Zárda-templomban.
- **Január 29-én**, vasárnap volt a kiszállás Kiszsidányban, amikor kétnyelvű istentiszteletet tartottunk a kiszidányi imaházban.
- **Február 15-én** szeretetthonunkban is tarthattunk farsangi alkalmat.
- **Február 28-án** presbiteri gyűlést tartottunk, melyen a presbitérium megtárgyalta az egyházközség 2022. évi zárszámadását és 2023. évi költségvetését.
- **Március 2-án** böjtkezdő reggeli istentiszteletet tartot-

tunk az Árpád-házi Szent Margit Iskola protestáns diákjai számára a templomban.

- **Március 3-án**, pénteken tartottuk az Ökumenikus Világimanap kőszegi alkalmát, melynek Taiwan volt az ideai témája. Az ország ismertetőt *Domnanovich Dóra* református presbiter tartotta, az igei szolgálatot pedig *Baranyayné Rohn Erzsébet* lelkész végezte. Az alkalmat a gyülekezeti házban tartottuk, ahol a liturgiában római katolikus, evangélikus, református és baptista testvérek szolgáltak.
- **Március 5-én**, vasárnap ismét tartottunk Tipegők istentiszteletét a családi istentisztelet keretében, amikor a legkisebbek gyülekezetei össze szüleikkel együtt a gyülekezeti teremben.
- **Március 18-án**, szombaton „Arcod keresem” címmel böjti csendesnap volt a gyülekezeti házban *Dr. Varga Gyöngyi* vezetésével.
- **Március 19-én**, a 9 órai istentisztelet után tartottuk az egyházközség éves közgyűlését, melyen gyülekezetünk 2020. évi zárszámadása, és a 2021. évi költségelőirányzata

került előterjesztésre, beszámolót hallhatunk a Békesség Háza Alapítványról, és elhangzott a 2022. évről szóló lelkeségi jelentés is. Ezen a vasárnapon ifjúsági istentiszteletet tartottunk a családi istentisztelet keretében a fiatalok szolgálatával.

- **Március 24–26-i** hétvégén tartottuk Balatonszárszón a konfirmációi felkészítő tábort a kőszegi, szombathelyi, répcelaki és nádasdi gyülekezet konfirmandusainak részvételével, melyen ifjúságunk tagjai közül is többen vettek részt segítőként.
- **Április 3-án**, hétfőn délután volt a konfirmációi vizsga írásbeli része a gyülekezeti házban.
- **Április 6-án** Nagycsütörtökön ismét tartottunk Széder esti páská vacsorát a gyülekezeti házban *Dr. Varga Gyöngyi* szolgálatával.
- **A nagypénteki és húsvéti ünnepek** alkalmával tartottunk húsvét hajnali istentiszteletet és közös húsvéti reggelire is sor került a gyülekezeti házban.

Előttünk álló alkalmak

HITTANHÉT – 2023. június 19. és 23. között tartjuk gyülekezetünk napköziotthonos hittantáborát a Kőszegi Hittanhetet gyülekezetünk hittanosainak részvételével. A **június 25-i vasárnapi** istentiszteleten a hittantábor résztvevői is szolgálnak majd, és az istentisztelet után szeretetvendégséget tartunk a templomkertben.

HANGVERSENY TEMPLOMUNKBAN

2023. június 26-án, hétfőn 19 órakor *Teleki Miklós* orgonaművész és *Kovács Kolos* Kossuth díjas operaénekes adnak koncertet templomunkban a Kőszegi Várszínház szervezésében.

EVANGÉLIKUS KONFIRMANDUSOK ORSZÁGOS TALÁLKOZÓJA SZEPTEMBER 23-ÁN BUDAPESTEN

A konfirmáció és elköteleződés éve programsorozatának keretében a lelki épülés és a közösségépítés reményében közös találkozásra hívják az ország evangélikus konfirmandusait. Az eseményen – amely a szervezők szándéka szerint a Szélrózsa evangélikus ifjúsági találkozó hangulatát hozza el egy napra – áhítattal, koncertekkel, beszélgetésekkel és expóval várják az elmúlt és az elkövetkező évek konfirmandusait és kísérőiket.

A MIKKELI TESTVÉRGYÜLEKEZETÜNKBŐL ÉRKEZNEK FINN VENDÉGEK ŐSZEL

Finn testvérgyülekezetünkkel való kapcsolatunkat is megerősítette a COVID járvány, hiszen nem tudtunk találkozni északi testvéreinkkel. Legutóbb 2019-ben jártunk Finnországban gyülekezetünk ifjúsági csoportjával, most pedig Mikkeliből érkezik hozzánk egy kb. húsz fős gyülekezeti küldöttség.

Szeretettel várjuk gyülekezeti tagjaink jelentkezését, akik **2023. október 6–8-i hétvégén** szívesen fogadnának finn vendéget, illetve vendégeket otthonukba három éjszakára. Terveink szerint a finn csoport péntektől hétfő reggelig vendégeskedik majd nálunk. Azt megelőzően pedig Budapest és a Balaton-parton töltenek pár napot.

- **Április 16-án**, Húsvét utáni első vasárnap tartottuk a konfirmációi ünnepi istentiszteletet az arany konfirmandusok részvételével. A konfirmációi vizsga előző nap szombaton volt a gyülekezeti házban.
- **Április 30-án**, Jubilate vasárnapján volt a szupplikáció gyülekezetünkben. *Balázs Fanni* ötödéves teológus hallgató hirdette Isten igéjét a 9 órai istentiszteleten és Kiszsidányban.
- **Május 14-én**, vasárnap szószerkesztésére került sor a sárvári és a kőszegi gyülekezet között. Gyülekezetünkben *Pethő Attila* sárvári lelkész szolgált igehirdetéssel, Nagysimonyiban és Sárváron pedig *Baranyay Csaba* hirdette Isten igéjét.
- **Május 18-án**, Mennybemenetel ünnepén az iskola és a gyülekezet közös istentiszteletet tartott templomunkban.
- **Május 21-én** Húsvét utáni 6. vasárnap került sor arra az Artikuláris és Missziói Napra Celldömölkön, melyen gyülekezetünkben is mintegy hatvanan vettünk részt.

ÁLLANDÓ GYÜLEKEZETI ALKALMAINK 2023 ŐSZÉTŐL

VASÁRNAP	9.00	Istentisztelet (ünnepnapon és minden hónap első vasárnapján úrvacsorai istentisztelet)
	10.30	Családi istentisztelet (tanévben a gyülekezeti teremben)
	11.00	Istentisztelet Kiszsidányban (minden második vasárnap)
KEDD	15.00	Gyülekezeti biblióra
SZERDA	16.00	Bibliai játszótér (minden hónap első hetében)
	18.30	Kóruspróba
CSÜTÖRTÖK	10.00	Baba-mama kör (minden második héten)
	15.00	Konfirmációi óra
	18.00	Imakör
PÉNTEK	13.30	Ifjúsági óra
	17.00	Férfikör (minden hónap 2. hetében)

Az érkező nyár örömeivel,
terveket szövögető izgalommal,
meglepetéseket rejtő találkozásokkal
és ráérős napokkal
ajándékozzon meg téged az Élet Istene!

Érezd a szabadság illatát a levegőben,
a gyógyító erőt, ahogyan
a gondok terhe lassan leoldódik rólad,
és járj nyitott szívvel az élők földjén!

Maradjon melletted áldásaival a hűséges Isten,
ma, holnap és minden új napon!

(Varga Gyöngyi Áldásnaptárából)